

**Определения терминов, приведенных в нормативных правовых актах  
и используемых для целей Правил**

**Система АДАМС**

Система антидопингового администрирования и управления – это система, предназначенная для управления базой данных, расположенной в сети Интернет, путем ввода, хранения, распространения данных и составления отчетов, разработанная для оказания помощи заинтересованным сторонам и ВАДА в их антидопинговой деятельности при соблюдении законодательства о защите данных.

**Аннулирование**

См. Последствия нарушений Правил.

**Антидопинговая деятельность**

Антидопинговое образование и информирование, планирование распределения тестов, ведение регистрируемого пула тестирования, управление биологическим паспортом спортсмена, проведение тестирований, организация анализа проб, сбор информации и проведение расследований, обработка заявок на получение разрешений на терапевтическое использование, обработка результатов, слушания, мониторинг и обеспечение исполнения применяемых последствий нарушений, а также иные мероприятия, связанные с антидопинговой деятельностью, которые осуществляются антидопинговой организацией или от ее имени в порядке, установленном Кодексом и (или) международными стандартами.

### Антидопинговая организация

ВАДА, РУСАДА или подписавшаяся сторона, ответственные за принятие правил, направленных на инициирование, внедрение и реализацию любой части процесса допинг-контроля. В частности, антидопинговыми организациями являются Международный олимпийский комитет, Международный паралимпийский комитет, другие организаторы крупных спортивных мероприятий, которые проводят тестирование на своих спортивных мероприятиях, международные федерации и национальные антидопинговые организации.

### Атипичный результат анализа

Заключение из лаборатории, аккредитованной ВАДА или другой одобренной ВАДА лаборатории о результате, который в соответствии с Международным стандартом для лабораторий или соответствующими техническими документами требует дальнейших исследований, прежде чем признать его неблагоприятным результатом анализа.

### Атипичный результат по паспорту

Заключение, обозначенное в соответствии с международными стандартами как атипичный результат по паспорту.

### Биологический паспорт спортсмена

Программа и методы сбора и обобщения данных, реализуемые в соответствии с Международным стандартом по тестированию и расследованиям, а также Международным стандартом для лабораторий.

### ВАДА

Всемирное антидопинговое агентство.

Вина

Вина представляет собой любое невыполнение обязанностей или любое отсутствие бдительности, соответствующей определенной ситуации.

Факторы, которые должны быть приняты во внимание при оценке степени вины спортсмена или иного лица, включают, например, опыт спортсмена или иного лица; является ли спортсмен или иное лицо защищенным лицом; особые обстоятельства, такие как инвалидность; степень риска, который должен был осознаваться спортсменом; уровень бдительности, который спортсмен должен был проявить, и расследование, которое спортсмен должен был провести для определения степени возможного риска. При оценке степени вины спортсмена или иного лица принимаемые во внимание обстоятельства должны быть определенными и относящимися к делу, чтобы объяснить отступление спортсмена или иного лица от ожидаемого стандарта поведения. Например, то, что спортсмен утратит возможность зарабатывать большие суммы денег во время срока дисквалификации, или то, что у спортсмена остается мало времени для продолжения карьеры, или расписание спортивного мероприятия не будут считаться относящимися к делу обстоятельствами, которые не должны приниматься во внимание при сокращении срока дисквалификации по пункту 12.6.1 или 12.6.2 Правил.

Внесоревновательный период

Любой период, который не является соревновательным периодом.

Временное отстранение

См. Последствия нарушений Правил.

Дисквалификация

См. Последствия нарушений Правил.

**Допинг-контроль**

Все стадии и процессы, начиная с планирования тестирования и заканчивая окончательным решением по апелляции и приведением в исполнение последствий нарушения, включая все промежуточные стадии и процессы, в том числе тестирование, расследования, предоставление информации о местонахождении, разрешение на терапевтическое использование, отбор и обращение с пробами, лабораторный анализ, обработка результатов, слушания и апелляции, а также расследования или разбирательства, связанные с нарушениями пункта 12.14 Правил (Статус в период дисквалификации или временного отстранения).

**Загрязненный продукт**

Продукт, содержащий запрещенную субстанцию, которая не указана на этикетке продукта, или о которой нет сведений применительно к данному продукту, которые можно получить путем надлежащего поиска в сети Интернет.

**Запрещенная субстанция**

Любая субстанция или класс субстанций, приведенных в запрещенном списке.

**Запрещенный метод**

Любой метод, приведенный в запрещенном списке.

**Запрещенный список**

Список, устанавливающий перечень запрещенных субстанций и запрещенных методов.

**Зашпионное лицо**

Спортсмен или иное физическое лицо, которое на момент нарушения Правила:

- a) не достигло возраста шестнадцати лет;

- б) не достигло возраста восемнадцати лет, не было включено в какой-либо регистрируемый пул тестирования и никогда не принимало участие в каком-либо международном спортивном мероприятии в открытой категории;
- в) по причинам, не связанным с возрастом, является недееспособным или ограниченно дееспособным согласно применимому национальному законодательству.

#### Индивидуальный вид спорта

Любой вид спорта, который не является командным видом спорта.

#### Институциональная независимость

Орган, рассматривающий апелляции, должен быть полностью институционально независим от антидопинговой организации, ответственной за обработку результатов. Указанный орган не должен находиться под управлением, входить в структуру или быть связан с антидопинговой организацией, ответственной за обработку результатов.

#### Использование

Использование, применение, употребление, введение инъекционным путем, а также применение любым другим способом чего бы то ни было, относящегося к запрещенным субстанциям и запрещенным методам.

#### КАС

Спортивный арбитражный суд.

#### Кодекс

Всемирный антидопинговый кодекс.

Конвенция ЮНЕСКО

Международная конвенция «О борьбе с допингом в спорте», принятая на 33-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО 19 октября 2005 г., включая поправки, принятые государствами – участниками Конвенции, а также Конференцией сторон Международной конвенции «О борьбе с допингом в спорте».

Командный вид спорта

Вид спорта, в котором разрешена замена участников команды во время спортивных соревнований.

Лицо

Физическое лицо, организация или иное юридическое лицо.

Маркер

Вещество, группа веществ или биологически показатели, которые свидетельствуют об использовании запрещенной субстанции или запрещенного метода.

Международное спортивное мероприятие

Спортивное мероприятие или спортивное соревнование, которые проводятся под руководством Международного олимпийского комитета, Международного паралимпийского комитета, международной федерации, организатора крупного спортивного мероприятия или другой международной спортивной организации, либо на которые указанные организации назначают персонал, обслуживающий данное спортивное мероприятие.

Международный стандарт

Стандарт, утвержденный ВАДА в соответствии с Кодексом. Соблюдение требований международного стандарта (в противоположность любому

альтернативному стандарту, практике или процедуре) является достаточным основанием для установления того факта, что процедуры, указанные в международном стандарте, были проведены надлежащим образом. Международные стандарты включают в себя технические документы, изданные в соответствии с международным стандартом.

### Метаболит

Любая субстанция, образовавшаяся в процессе биотрансформации.

### Минимальный уровень отчетности

Расчетный уровень концентрации запрещенного вещества, или его метаболита(-ов), или маркера(-ов) в пробе, ниже которого лаборатории, аккредитованные ВАДА, не должны сообщать о неблагоприятном результате анализа пробы.

### Назначение

Предоставление, поставка, контроль, содействие, иной вид участия в использовании или попытке использования другим лицом запрещенной субстанции или запрещенного метода. Данное определение не распространяется на добросовестные действия медицинского персонала по использованию запрещенной субстанции или запрещенного метода с реальной терапевтической целью, подтвержденной соответствующими документами или по иной обоснованной причине. Данное определение также не распространяется на действия с запрещенными субстанциями, которые не запрещены при внесоревновательном тестировании, если только обстоятельства в совокупности не указывают на то, что запрещенные субстанции не предназначались для использования с реальной терапевтической целью, подтвержденной соответствующими документами, или были направлены на улучшение спортивных результатов.

### Национальная антидопинговая организация

Организация(-ии), определенная(-ые) каждой страной в качестве обладающей(-их) полномочиями и отвечающей(-их) за принятие и реализацию антидопинговых правил, осуществление сбора проб, обработку результатов тестирования, проведение слушаний на национальном уровне. Если такая организация не определена компетентным(-и) органом(-ами) государственной власти, такой организацией является национальный олимпийский комитет или уполномоченная им организация.

### Национальное спортивное мероприятие

Спортивное мероприятие или спортивное соревнование, в котором участвуют спортсмены международного или национального уровня и которое не является международным спортивным мероприятием.

### Национальный олимпийский комитет

Организация, признанная Международным олимпийским комитетом. Понятие «Национальный олимпийский комитет» относится также к национальным спортивным конфедерациям в тех странах, где функции национального олимпийского комитета по борьбе с допингом в спорте принимают на себя национальные спортивные конфедерации.

### Национальный третейский орган

Постоянно действующее арбитражное учреждение, образованное при некоммерческой организации, органы управления которой в соответствии с уставными документами некоммерческой организации формируются Олимпийским комитетом России, Паралимпийским комитетом России, профессиональным союзом, объединяющим работников физической культуры и спорта и являющимся стороной отраслевого соглашения, заключенного с федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры

и спорта, общероссийскими спортивными федерациями по видам спорта, включенным в программу Олимпийских игр, Паралимпийских игр, и профессиональными спортивными лигами, администрирующее арбитраж (третейское разбирательство) споров в профессиональном спорте и спорте высших достижений, включая индивидуальные трудовые споры, в соответствии с законодательством об арбитраже (третейском разбирательстве) и с учетом особенностей, предусмотренных Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

#### Неблагоприятный результат анализа

Заключение из лаборатории, аккредитованной ВАДА, или из другой одобренной ВАДА лаборатории о том, что в соответствии с Международным стандартом для лабораторий в пробе обнаружено присутствие запрещенной субстанции, или ее метаболитов, или маркеров, или получено доказательство использования запрещенного метода.

#### Неблагоприятный результат по паспорту

Заключение, обозначенное как неблагоприятный результат по паспорту, как это предусмотрено в соответствующих Международных стандартах.

#### Незначительная вина или халатность

Установление спортсменом или иным лицом факта, что их вина или халатность при рассмотрении в целом обстоятельств дела, а также принимая во внимание критерий отсутствия вины или халатности, является незначительной в отношении нарушения Правил. Если спортсмены не являются защищенными лицами или спортсменами-любителями, то в случаях нарушения пункта 4.1 Правил спортсмены также обязаны объяснить, как запрещенная субстанция попала в их организм.

### Несовершеннолетний

Физическое лицо, которое не достигло возраста восемнадцати лет.

### Обладание

Реальное, физическое обладание или доказуемое косвенное обладание запрещенной субстанцией или запрещенным методом (которое имеет место, когда лицо имеет доступ или может получить доступ к запрещенной субстанции или запрещенному методу, или помещениями, где находится запрещенная субстанция или применяется запрещенный метод). Если лицо не имеет доступа к запрещенной субстанции или запрещенному методу или помещению, в котором находится запрещенная субстанция или применяется запрещенный метод, то факт косвенного обладания будет иметь место только тогда, когда лицо знало о наличии запрещенной субстанции или запрещенного метода и намеревалось получить такой доступ. Нарушением Правил в виде обладания не могут считаться случаи, когда лицо, обладая запрещенной субстанцией или запрещенным методом, до получения любого уведомления о нарушении Правил предпримет конкретные шаги, чтобы доказать, что оно никогда не намеревалось обладать запрещенной субстанцией или запрещенным методом, ясно заявив антидопинговой организации об отказе в обладании ими. В любом случае покупка запрещенной субстанции или запрещенного метода (включая покупку через электронные или другие средства) считается обладанием запрещенной субстанцией или запрещенным методом для лица, сделавшего такую покупку.

### Обработка результатов

Процесс, охватывающий период, начиная с уведомления в соответствии со статьей 5 Международного стандарта по обработке результатов или в некоторых случаях (например, атипичный результат, атипичный результат по биологическому паспорту спортсмена, нарушение порядка предоставления информации о местонахождении) с мер предварительного уведомления, прямо предусмотренных

статьей 5 Международного стандарта по обработке результатов, и заканчивая обвинением и окончательным разрешением дела, включая завершение слушаний в первой или апелляционной инстанциях (если апелляция была подана).

### Образование

Процесс обучения, направленный на прививание ценностей и формирование поведения, соответствующего духу спорта, а также на предотвращение умышленного и неумышленного допинга.

### Операционная независимость

Операционная независимость означает, что:

1) члены совета, сотрудники, члены комиссий, консультанты и должностные лица антидопинговой организации, отвечающей за обработку результатов, или связанных с ней организаций (например, федерации или члена-конфедерации), а также любое лицо, участвующее в расследовании и предварительном рассмотрении дела, не могут быть назначены в качестве членов и (или) секретарей (если секретарь участвует в процессе обсуждения и (или) составления любого решения) комиссии по проведению слушаний этой антидопинговой организации, отвечающей за обработку результатов;

2) комиссии по проведению слушаний должны их проводить и принимать решения без вмешательства антидопинговой организации или любой третьей стороны. Цель состоит в том, чтобы члены комиссии по проведению слушаний или лица, иным образом участвующие в принятии решений комиссией по проведению слушаний, не участвовали в расследовании дела или принятии решения о его возбуждении.

### Отягчающие обстоятельства

Обстоятельства или действия спортсмена или иного лица, которые являются основанием для назначения срока дисквалификации, превышающего стандартную

санкцию. К таким обстоятельствам и действиям относятся, в том числе случаи, когда:

спортсмен или иное лицо использовали или обладали несколькими запрещенными субстанциями или запрещенными методами, использовали или обладали запрещенной субстанцией или запрещенным методом неоднократно или совершили множество других нарушений Правил;

в результате нарушения Правил спортсмен или иное лицо с большей долей вероятности будет получать преимущества в виде улучшения спортивных результатов, за пределами применимого в ином случае срока дисквалификации;

спортсмен или иное лицо пытаются создать препятствия или ввести в заблуждение, чтобы избежать обнаружения или вынесения решения о нарушении Правил;

спортсмен или иное лицо препятствуют проведению обработки результатов или слушаний.

Описанные примеры не являются исчерпывающими, и другие подобные обстоятельства или действия могут также являться основанием для назначения более длительного срока дисквалификации.

#### Общероссийская спортивная федерация

Общероссийская общественная организация, которая создана на основе членства, получила государственную аккредитацию и целями которой являются развитие одного или нескольких видов спорта на территории Российской Федерации, их пропаганда, организация, проведение спортивных мероприятий и подготовка спортсменов — членов спортивных сборных команд Российской Федерации.

#### Объекты спортивного мероприятия

Объекты, обозначенные в качестве таковых руководящей организацией спортивного мероприятия.

Особый метод

См. пункт 6.2.2. Правил.

Особая субстанция

См. пункт 6.2.2 Правил.

Организатор крупного спортивного мероприятия

Континентальные ассоциации национальных олимпийских комитетов и другие международные организации, объединяющие несколько видов спорта и выступающие в качестве руководящих органов для континентальных, региональных и других международных спортивных мероприятий.

Отсутствие вины или халатности

Установление спортсменом или иным лицом факта, что они не знали или не подозревали и не могли объективно знать или подозревать даже при проявлении крайней осторожности, что они использовали, или им была назначена запрещенная субстанция или запрещенный метод, или они иным образом нарушили Правила. Если спортсмены не являются защищенными лицами или спортсменами-любителями, в случаях нарушения пункта 4.1 Правил спортсмены также обязан объяснить, как запрещенная субстанция попала в их организм.

Период проведения спортивного мероприятия

Время между началом и окончанием спортивного мероприятия, установленные руководящей организацией спортивного мероприятия.

Персонал спортсмена

Любой тренер, инструктор, менеджер, агент, персонал команды, официальное лицо, медицинский, парамедицинский персонал, родитель или любое иное лицо, работающие со спортсменом, оказывающие ему медицинскую помощь

или помогающие спортсмену при подготовке и в участии в спортивных соревнованиях.

#### Подписавшиеся стороны

Организации, подписавшие Кодекс и согласившиеся соблюдать изложенные в нем принципы и правила, в соответствии со статьей 23 Кодекса.

#### Попытка

Умышленные действия, направленные в конечном итоге на нарушение Правил, если указанные действия не были доведены до конца по независящим причинам. Такие действия не будут признаваться нарушением Правил только в том случае, если указанные действия были добровольно прекращены до того, как о них стало известно третьей стороне, не вовлеченной в данные действия.

#### Порог принятия решения

Значение результата для пороговой субстанции в пробе, при превышении которого направляется уведомление о неблагоприятном результате анализа в соответствии с определением в Международном стандарте для лабораторий.

#### Последствия нарушений Правил

К последствиям нарушения спортсменом или иным лицом Правил относятся:

- a) аннулирование – отмена результатов спортсмена в определенном спортивном соревновании или мероприятии со всеми вытекающими последствиями, включая изъятие всех наград, очков и призов;
- b) дисквалификация – отстранение в связи с нарушением Правил спортсмена или иного лица на определенный срок от участия в любых спортивных соревнованиях или иной деятельности или отказ в предоставлении финансирования, как это предусмотрено пунктом 12.14 Правил;

в) временное отстранение – недопущение на определенное время спортсмена или иного лица к участию в спортивных соревнованиях или деятельности до вынесения окончательного решения на слушаниях, проводимых в соответствии с главой X Правил;

г) финансовые последствия – финансовые санкции, которые налагаются за нарушение Правил или для возмещения расходов, связанных с нарушением Правил;

д) публичное обнародование – распространение или сообщение информации широкой общественности, а также иным лицам, помимо тех лиц, которые имеют право на предварительное уведомление в соответствии с главой XVII Правил. К командам в командных видах спорта также могут быть применены последствия, предусмотренные главой XIII Правил.

#### Предварительные слушания

Срочные сокращенные слушания, предусмотренные пунктом 9.4.3 Правил, проводимые перед слушанием в соответствии с главой X Правил, о которых спортсмен или иное лицо должны быть уведомлены и на которых они могут изложить позицию в устной либо письменной форме.

#### Проба или Образец

Любой биологический материал, собираемый с целью допинг-контроля.

#### Программа независимых наблюдателей

Группа наблюдателей и (или) аудиторов под эгидой ВАДА, которая наблюдает и предоставляет рекомендации касательно процесса допинг-контроля на определенных спортивных мероприятиях, а также представляет отчет о своих наблюдениях в рамках программы ВАДА по мониторингу соблюдения правил.

Публичное обнародование

См. Последствия нарушений Правил.

Распространение

Продажа, передача, транспортировка, пересылка, доставка или раздача (или обладание для одной из этих целей) запрещенных субстанций или запрещенного метода (либо непосредственно, либо через электронные или другие средства) спортсменом, персоналом спортсмена или любым иным лицом, находящимся под юрисдикцией антидопинговой организации, любой третьей стороне. Данное определение не распространяется:

на добросовестные действия медицинского персонала по использованию запрещенной субстанции с реальной терапевтической целью, подтвержденной соответствующими документами или по иной обоснованной причине;

на действия с запрещенными субстанциями, которые не запрещены при внесоревновательном тестировании, если только обстоятельства в совокупности не указывают на то, что запрещенные субстанции не предназначались для использования с реальной терапевтической целью, подтвержденной соответствующими документами, или были направлены на улучшение спортивных результатов.

Региональная антидопинговая организация

Региональная организация, уполномоченная странами-участниками координировать и реализовывать делегированные ей составляющие национальных антидопинговых программ, которые могут включать принятие и реализацию антидопинговых правил, планирование и сбор проб, обработку результатов, рассмотрение запросов на ТИ, проведение слушаний, реализацию образовательных программ на региональном уровне.

Регистрируемый пул тестирования

Список спортсменов, составляемый по отдельности международными федерациями на международном уровне и национальными антидопинговыми организациями на национальном уровне. Данный список состоит из спортсменов, которые подлежат соревновательному и внесоревновательному тестированию и включены в план распределения тестов данной международной федерации или национальной антидопинговой организации, которые в связи с этим должны предоставлять информацию о своем местонахождении в соответствии с пунктом 7.5 Правил и Международным стандартом по тестированию и расследованиям.

Соглашение о непринесении вреда интересам сторон

Для целей применения пунктов 12.7.1.1 и 12.8.2 Правил письменное соглашение между антидопинговой организацией и спортсменом или иным лицом, позволяющее спортсмену или иному лицу предоставлять информацию антидопинговой организации в определенных ограниченных по времени условиях с оговоркой о том, что:

если соглашение о существенном содействии или соглашение о разрешении дела не заключено, то информация, предоставленная спортсменом или иным лицом в данном конкретном случае, не может быть использована антидопинговой организацией против спортсмена или иного лица в рамках какого-либо процесса обработки результатов в соответствии с Кодексом;

что информация, предоставленная антидопинговой организацией в указанном промежутке времени, не может быть использована спортсменом или иным лицом против антидопинговой организации в рамках любых процедур обработки результатов, предусмотренных Кодексом. Такое соглашение не должно препятствовать антидопинговой организации, спортсмену или иному лицу использовать какую-либо информацию или доказательства, полученные из любого источника за пределами определенного в соглашении промежутка времени.

### Соревновательный период

Период, начинающийся в 23:59 накануне дня спортивного соревнования, на котором запланировано участие спортсмена, и заканчивающийся в момент окончания соревнования или процесса отбора проб, относящегося к данному соревнованию, в зависимости от того, что позднее. ВАДА может утвердить альтернативное определение для конкретного вида спорта, если международная федерация предоставит убедительное обоснование необходимости иного определения для своего вида спорта; после такого утверждения ВАДА альтернативное определение должно быть принято всеми организаторами крупных спортивных мероприятий для этого конкретного вида спорта.

### Спортивное мероприятие

Серия отдельных спортивных соревнований, проводимых вместе одной руководящей организацией (например, Олимпийские игры, чемпионаты мира, ФИНА или Панамериканские игры).

### Спортивное соревнование

Отдельная гонка, матч, игра или спортивное состязание (например, баскетбольный матч или финал забега на 100 метров на Олимпийских играх). Для многоэтапных гонок и других спортивных состязаний, где призы разыгрываются ежедневно или с иной периодичностью, различие между спортивным соревнованием и спортивным мероприятием будет устанавливаться в соответствии с правилами соответствующей международной федерации.

### Спортсмен

Любое лицо, занимающееся спортом на международном (как это установлено каждой международной федерацией) или национальном уровне. Антидопинговая организация имеет право по собственному усмотрению применять антидопинговые

правила к спортсмену, который не является спортсменом ни международного, ни национального уровня, распространяя на него определение «Спортсмен».

В отношении спортсменов, которые не являются спортсменами ни международного, ни национального уровня, антидопинговая организация может действовать следующим образом:

свести к минимуму тестирование или не проводить тестирование вообще;  
анализировать пробы не на весь перечень запрещенных субстанций;  
требовать предоставления меньшего количества информации о местонахождении или вообще не требовать ее предоставления;  
не требовать заблаговременной подачи запросов на ТИ.

Однако если спортсмен, находящийся под юрисдикцией антидопинговой организации и выступающей на уровне ниже международного и национального, совершает нарушение пунктов 4.1, 4.3 или 4.5 Правил, к нему применяются последствия, предусмотренные Правилами. Для целей применения пунктов 4.8 и 4.9 Правил, а также для проведения информационных и образовательных программ в качестве спортсмена выступает любое лицо, занимающееся спортом под юрисдикцией любой подписавшейся стороны, правительства или другой спортивной организации, которая приняла Кодекс.

#### Спортсмен-любитель

Физическое лицо, которое принимает участие в официальных спортивных соревнованиях, не являющихся соревнованиями международного или национального уровня, ранее являлось спортсменом международного уровня (как определено соответствующей международной спортивной федерацией) или спортсменом национального уровня, но не является таковым на протяжении последних пяти лет, а также не было включено в пул тестирования РУСАДА или другой антидопинговой организации, не являлось членом спортивных сборных команд Российской Федерации и не представляло Российскую Федерацию на официальных международных стартах, проводимых под эгидой соответствующей

международной спортивной федерации в указанный период. Спортсмены, которым было присвоено звание «Мастер спорта международного класса» или «Заслуженный мастер спорта», могут быть включены в категорию «спортсменов-любителей» не ранее чем через пять или 10 лет после присвоения званий «Мастер спорта международного класса» или «Заслуженный мастер спорта» соответственно.

#### Спортсмен международного уровня

Спортсмены, которые соревнуются на международном уровне согласно определению соответствующей международной федерации и Международному стандарту по тестированию и расследованиям.

#### Спортсмен национального уровня

Спортсмены, принимающие участие в соревнованиях, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, имеющих статус «всероссийские»: чемпионат России, первенство России, кубок России и другие официальные всероссийские спортивные соревнования, если они в соответствии с критериями, установленными соответствующей международной федерацией, не относятся к спортсменам международного уровня.

#### Строгая ответственность

Правило, которое предусматривает, что в соответствии с пунктами 4.1 и 4.2 Правил нет необходимости антидопинговой организации доказывать факт намерения, вины, халатности или осознанного использования спортсменом для цели установления нарушения Правил.

#### Субстанции, вызывающие зависимость

См. пункт 6.2.3 Правил.

### Существенное содействие

Согласно пункту 12.7.1 Правил лицо, оказывающее существенное содействие, должно:

- 1) письменно предоставить всю имеющуюся у него информацию о нарушениях Правил или других действиях, описанных в пункте 12.7.1.1 Правил, собственноручно подписанном документе или в виде записанного интервью;
- 2) в полной мере оказывать содействие расследованию и официальному разбирательству любого случая, к которому относится данная информация, включая, например, дачу показаний на слушаниях, если поступит соответствующий запрос от антидопинговой организации или комиссии по проведению слушаний.

Предоставленная информация должна заслуживать доверия и быть важной для расследования случая, по которому было возбуждено дело, или, если дело еще не возбуждено, должна содержать достаточные основания для возбуждения такого дела.

### Тестирование

Часть процесса допинг-контроля, включающая составление плана распределения тестов, отбор проб, обращение с ними, а также доставку проб в лабораторию.

### Технический документ

Документ, принимаемый и публикуемый ВАДА, содержащий обязательные технические требования по конкретным антидопинговым вопросам, изложенным в международном стандарте.

### Разрешение на терапевтическое использование

Разрешение на терапевтическое использование позволяет спортсмену использовать запрещенную субстанцию или запрещенный метод по медицинским

показаниям, при соблюдении условий, изложенных в пункте 6.3 Правил и Международном стандарте по терапевтическому использованию.

#### Уполномоченные третьи стороны

Любое лицо, которому антидопинговая организация делегирует какую-либо часть допинг-контроля или антидопинговых образовательных программ, в том числе третьи стороны или другие антидопинговые организации, которые проводят отбор проб, или оказывают другие услуги в процессе допинг-контроля, или проводят антидопинговые образовательные программы для антидопинговой организации, либо лица, выступающие в качестве независимых подрядчиков, которые оказывают услуги в процессе допинг-контроля для антидопинговой организации (например, не являющиеся сотрудниками инспекторы допинг-контроля или так называемые шапероны – волонтеры антидопинговой службы). Данное определение не включает Спортивный арбитражный суд.

#### Участник

Любой спортсмен или персонал спортсмена.

#### Фальсификация

Преднамеренное поведение, которое препятствует выполнению процедур допинг-контроля, но которое не подпадает под определение запрещенного метода. Фальсификация включает в себя, помимо прочего, предложение или принятие взятки за совершение или несовершение какого-либо действия, предотвращение сбора пробы, воздействие на анализ пробы или создание невозможности его проведения, фальсификацию документов, представленных антидопинговой организацией, или комитету по ТИ, или комиссии по проведению слушаний, получение ложных показаний от свидетелей, совершение любого другого мошеннического действия в отношении антидопинговой организации или комиссии по проведению слушаний, с целью оказания влияния на обработку результатов

или применение последствий, а также любое другое подобное преднамеренное вмешательство или попытка вмешательства в любой аспект допинг-контроля.

Финансовые последствия

См. Последствия нарушений Правил.

Целевое тестирование

Отбор определенных спортсменов для тестирования, основанный на критериях, установленных Международным стандартом по тестированию и расследованиям.